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Ц и Ј Е н А:

За Ирну Гору на гоаину 8 пер-
„ра, на по гоаине 4 перпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
.ераеговину на гоаину 12 пер- 
ера, на по гоаиие 6 перпера.
За сае остале земље гоаишње 

И франака у алату, на по гоаи- 
„е 10 франака у алату.

Претплата се прима само у 
мдиштим и полЈПодишпим ро- 
коаима и иолаже Ј напријсд.

,1о)еаини бро| 20 пара за Цр- 
ну Гору, - »а Иностранство 25 
шра.

Бе О1.А5 Т2КМОООКТ2А, Јоигпа1 ОЈЈилеЈ рагаЈ5зап( 
гебиПбгетеш сћадие затесИ ег 5шуап( 1ез ехнЈепсез ии бепчсе. 
Оп 5’аћоппе аих ћигеаих <Ји јоигпа! О1-А5 Т2К1ЧОООКТ2А, 
СеШ^пе, МогЧепе^го.

I? аћоппетепГ роиг 1е рауз 8; роиг 1’Аићчсће-НопЈпе 12 
Регрегз; роиг Гоиз 1ез аи1ге$ рауз 20 Јгапсз раг ап.

1-а риђНске ез1 ге?ие аих ђигеаих с1и јоигпа1 е1 <1ап5 
ГоиГез 1ез а§епсез <Је риђНск4.

Претплата се шаље само Ад 
миннстрацнји „Гласа Црногор- 
ца“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредннштву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Администра- 
цији и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цицеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
даљи пут у пола од горње ци- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим налри)ед 
чзнешене цијене од рнјечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Уредник и одговорни уредник: Вељно Милићевић

СЛУЖБЕНИ ДИО

0БЗНАНА
На основу ријешења Кр. Министарског 

Савјета од данас, аустријске новчанице 
нримаће се на државним благајницама са- 
мо до 15. септембра ове године, послије 
ког дана државне благајнице обавезно 
их неће примати, а у приватном саобра- 
ћају могу циркулисати према курсу, који 
им сам саобраћај одреди.

Скреће се пажња свима новчаним за- 
водима и појединцима, који имају аустриј- 
ских новчаница, да их замијене нашим 
боновима или другом монетом код нај- 
ближе царинарнице најдаље до горњег 
дана. У случају да царинарнице не би 
моментално располагале са довољном 
количином новца за размјену, исте ће 
издавати подносиоцима аусгријских нов- 
чаница признанице са потписом старје- 
шине царинарнице под бројем и печатом; 
које ће им у најкраће вријеме замијени- 
ти новцем, чим им овај стигне од Гл. 
Држ. Благајне.

Цетиње, 25. августа 1914. год. Бр. 7909. 
Министар Финансија и Грађевина,

Р. Поповић.

0БЗНАНА
Законом од 25. јула тек. године, пуш- 

тени су у саобраћај стари бонови од 1 
и 2 перпера пошто је на њима претходно 
отиснут црвеним мастилом датум истога 
закона.

Међутим, у приватном саобраћају по- 
чели су циркулисати стари бонови од 5 
перпера, чија вриједност, разумије се, 
није легализована, а може се претпоста- 
вити, да ће се и још неповучени боно- 
ви од 10, 50 и 100 перпера појавити у 
нромету на исти начин.

Да би се сузбиле несавјесне спекула- 
ције појединаца, овим се ставља до знања 
заинтересованима, да је законом призната 
вриједност само оних бонова од 1 и 2 
перпера с горњим датумом и према томе, 
бонови од 1 и 2 перпера без датума цр- 
вгним мастилом, као и сви стари бонови 
веке вриједности, немају законске заштите.

Из канцеларије Министарства Финан- 
сија и Грађевина. Број 7919. 26. августа 
1914. год. Цетиње.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести
— Његово Величанство Краљ 

отпутовао је јуче по подне у Ник- 
шић.

— Њихова Краљ. Височ. На- 
сљедник и Насљедница приспјели су 
у пријестоницу ономад на подне. До 
Бара су допутовали на једном фран- 
цуском ратном броду, праћени од 
близу четрдесет бродова савезничке 
француско-енглеске флоте. Из Бара 
су Њихова Краљ. Височанства на 
аутомобилу одмах продужила пут 
за пријестоницу. Пред Двором је 
био постројен француски одред са 
нерјаничком четом, а музика је, чим 
се појавио аутомобил са високим 
путницима, засвирала црногорску 
химну. Насљедник је сишао с ау- 
томобила, бурно поздрављен од 
присутног народа, те је прегледао 
француски одред, који је одао по- 
части као почасна чета, по томе је 
пошао Краљу и Књазу Мирку, који 
су пред дворским вестибилом оче- 
кивали Високе Путнике заједно са 
члановима дипломатског кора, са 
генералом Јанковићем и српским 
официрима, нашим министрима и 
осталим великодостојницима. Њи- 
хова Краљ. Височанства са свијема 
присутнима топло су се поздравила 
и упутила у круг Краљевске По- 
родице.

По подне истога дана дошао је 
са Ловћена Његово Краљ. Висо- 
чанство Књаз Петар, командант 
Ловћенског Одреда, да поздрави 
Његово Краљ. Височанство На- 
сљедника.

— Његово Краљ. Височанство 
Насљедник отпутовао је јуче са 
Његовим Краљ. Височанством Кња- 
зом Петром на Ловћен да прегледа 
трупе Ловћенског Одреда и тамош- 
ње наше положаје. Његово Краљ. 
Височанство Насљедник вратио се 
јуче пред вече са Ловћена у при- 
јестоницу.

— На глас о славној руској по- 
бједи над Аустријанцима у Гали- 
цији затреперила је радосним ус- 
хићењем сва наша пријестоница, 
Сва Црна Гора. Свак је ономад у 
11 часова прије подне похитао у са- 
борну манастирску цркву да Твор- 
цу принесе топле молитве благодар- 
ности. Његово Високопреосвештен- 
ство Господин Митрополит служио 
је благодарење са цјелокупним свеш- 
тенством. Црква и порта биле су 
препуне народа. Пред црквом је 
био постројен француски одред, уз 
њега чета перјаничка са заставом 
и војном музиком на челу. Бла- 
годарењу присуствоваху Његово 
Величанство Краљ, Његово Краљ. 
Височанство Књаз Мирко, дипло- 
матски заступници Русије, Енглеске, 
Француске и Србије, г. генерал Јан- 
ковић са својим официрима, г. ге- 
нерал Потапов, француски официри, 
министри, дворски часници, много- 
бројни великодостојници и грађан- 
ство оба пола. Кад је по благода- 
рењу Краљ са Књазом Мирком 
изишао из цркве, француски одред 
и перјаничка чета одадоше војне 
почасти, а музика засвира црногор- 
ску химну. Њ. В. Краљ повратио се у 
Двор, гдје је примио све великодо- 
стојнике, који су учествовали у бла- 
годарењу за побједу руског оружја. 
У великом салону Краљевског Дво- 
ра, Господар је, окружен дипло- 
матима, официрима, министрима 
и осталим великодостојницима, ча- 
шом шампањца у руци наздравио 
у славу савезника и пожелио ко- 
начни срећни и сјајни свршетак. 
Пред Двором је на улици била 
маса народа. Господар је изишао 
на дворски балкон окоужен дипло- 
матима и српским официрима. Му- 
зика је редом одсвирала химне 
Русије, Француске, Енглескеи Србије. 
Њихово свирање било је попраћено 
бурним клицањем. По томе је фран- 
цуски војни одред дефиловао пред 
Краљем, предвођен од војне музике.

Својој великој радости збогсјајне 
руске побједе грађанство је дало 
израза у одушевЈвеним манифе- 
стацијама пред посланствима Ру- 
сије, Француске, Енглеске и Србије.

Бар, 24. августа. У посљедње ври- 
јеме учестано се јављају изнад Бара 
аустријски аероплани. Тако се је и 
данас у 4 сата и 40 минута поја- 
вио један и бацио бомбу, која је 
пала ниже колскога пута, што води 
за Тополицу. Бомба Је експлоди- 
рала, не учинивши никакве штете. 
По том се аероплан удаљио преко 
Болујице у правцу Оштре Понте.

Пљевља, 26. августа. Наша Ј'е 
војска послије жестоке борбе за- 
узела јучер херцеговачку варош

Фочу и претјерала непријатеља на 
лијеву обалу Дрине. НеприЈатељ у 
одступању није имао времена ни да 
Пресијече телеграфску линију. Наши 
су губитци незнатни

Овдашњи Царско-Руски Војни 
Дгент г. генерал Н. Потапов, при- 
Мио је ово званично саопштење:

Петроград, 26. авг. у 2 сата и 
7 мин. у јутро.

23. августа руска је војска заузела 
јако утврђење Миколајев, које је 
са страна имало опкопе, а наору- 
жано је било панцирским куполама.

Осим тога утврђење је било бра- 
ћ>ено са три реда вјештачких пре- 
пона. Заробљено је том приликом 
40 непријатељских топова и огромна 
количина ратног материјала и ко- 
море.

У предјелу Рави—Руска воде се 
озбиљни бојеви. Аустријска армија 
која је дјеловала у правцу Холма, 
одступа под притиском наших тру- 
па. Ми смо отели топове, артиље- 
ријске паркове и мноштво војника 
заробили. У једној заробљеној бол- 
ници нашло се 500 аустријских вој- 
ника, болесних од дизентерије, која 
крси непријатељску војску.

На њемачком фронту дошло је 
само до омањих чарки.

Овдашње Енглеско Посланство 
примило је од своје Владе ово са- 
општење:

Адмиралитет је обавијештен, да 
су њемачке мине потопиле СЈведеће 
неутралне трговачке бродове: пет 
данских, два холандеска, једаннор- 
вешки и један шведски. У екипа- 
жима тих бродова било је жртава.

Влада Њ. В. Краља Британског 
саопштава јавио и званично, да из- 
јава главног њемачког генерал- 
штаба, као да су код енглеских 
и француских заробљеника нађена 
зрна дум-дум, не одговара истини. 
Ни француске ни енглеске армије 
нијесу снабдјевене другим пушча- 
ним и револверским зрнима осим 
онх, која су допуштена и која ни- 
јесу никако у опреци са одредбама 
Хашке конвенције. Ове армије не- 
мају других фишека.

ТЕЛЕГРАМИ
Петроград, 23. августа. На сје- 

веру Галиције продужује се једна 
велика битка. Покушај десетог 
аустријског корпуса да предузме 
офанзиву потпуно је пропао. Го- 
неки непријатеља заробили смо 
пет хиљада Аустријанаца и мно- 
гобројне ратне трофеЈе. Из доку- 
мената, који су заплијењени, види 
се да су аустријски генерали тра- 
жили хитну помоћ од Њемачке.

Париз, 23. августа. (Званично). 
Нијемци и даље покушавају да за- 
обиђу француску војску у предјелу 
према Паризу, али без икаква ус- 
пјеха. Француска и њемачка војска 
у предјелу око Париза још се ни- 
јесу сукобиле. У предјелу око Вер- 
дена Нијемци су имали извјесне 
неуспјехе. У Лорену и Вогезима ми 
смо имали нових дјелимичних ус- 
пјеха.

Лондон, 23. августа. Нијемци 
свирепо бомбардују Мобеж, који 
енергично даје отпор. Води се огор- 
чена битка у Белгији кодТермонда

и Агота, гдје су Нијемци поква- 
рили жељезничку пругу. Нијемци 
су одвели у Њемачку око хиљаду 
становника из Лувена под изгово- 
ром, дасу пуцали на њемачке трупе. 
Један јапански торпиљер наишаоје 
на подводну мину код Кјау-Чау и 
потонуо је. „Тајмс“ пише да поло- 
жај Француза на сјеверу Француске 
није тако рђав као што изгледа на 
први поглед, јер у тренутку потребе 
Французи ке имати скоро нетакнуту 
војску противу њемачких снага, које 
ке век бити заморене,

Лондон, 23. августа. Јуче је пред- 
сједник Министарског Савјета др- 
жао важан говор на митингу у Гил- 
халу ибио одушевљено поздрављен 
од присутних. „Данас, рекао је Ас- 
кит, изјављујем од свег срца, алиса 
јасним суђењем и чистом савјеш- 
ћу, да смо ми уплетени са цјело- 
купном снагом наше царевине у 
један крвави спор. Белгија је мо- 
рала претрпјети многобројне акте 
свирепства, дивљаштва и разбој- 
ништва. Ударене су ратне контри- 
буције на мирно становништво. 
ПЈвачкањем Лувена учињен је нај- 
већи злочин према цивилизацији и 
култури. Ми бисмо прије вољели 
да наша земља буде избрисана из 
историје, него што бисмо постали 
сауч^сници у триумфу силе над 
правом и бруталности над слобо- 
дом. Најприје је Белгија билс, а по 
том би била и Холандија и Швај- 
царска, земље које као и ми воле 
слободу, намијењене да се подјарме. 
Свесу ове тежње храњене и подсти- 
цане новом доктрином и новом 
филозофијом, коју проповиједају 
њемачки професори. Није овдје V 
питању само Један материјални век 
и један интелектуални сукоб. Нема 
у историји међу људима човјека, 
који је радио с више снаге но сер 
Едвард Греј у корист виших инте- 
реса модернога свијета, у корист оп- 
штега исталнога мира. Самоје једна 
сила одговорна за рат и за патње, 
које он за собом повлачи, а та је 
сила Њемачка. Био би злочин под- 
цјењивати снаге, које су против нас, 
али би било бесмислено подцјењи- 
вати наше изворе за одбрану и за 
напад. Ми можемо имати апсолутно 
повјерење у надмоћност наше фло- 
те и у наше трупе. Око три сто- 
тине хиљада људи придружиће се 
савезничким војскама. Двије диви- 
зије наше величанствене индијске 
војске век сунапуту". Г. г. Балфур 
и Бонарт говорили су у истоме 
смислу у сред највећега одушев- 
љења.

Петроград, 23. авг. (Званично). 
Главнокомандујући руске војске у 
Галицији наредио је, да територије, 
које су руске трупе заузеле у Га- 
лицији, образују једну администра- 
тивну покрајину, којој ће на челу 
бити један генерал гувернер. За- 
узеће Галиције, Лавова напосе, као 
и линије дуж Дњестра, има вели- 
кога значаја. Одступање неприја- 
тељских армија, које су код Лавова 
потучене од руске војске, узело је 
било карактер бјегства и то је Ру- 
сима омогућило да задобију велики 
ратни плијен, неколико стотина то- 
пова, више возова са муницијом и 
ратним материјалом.

Петроград, 23. августа, (Звнично.) 
Продужују се огорчене борбе на



фронту Лублин—Хелм, гдје је де- 
сети аустриски корпус покушавао 
да пробије фронт, али овај поку- 
шај није успио. Непријатељ је био 
одбачен. Руси су ухватили доку- 
мента и рапорте аустриских гене- 
рала, који траже да им се одмах 
пошље њемачка помоћ у Галицију. 
Руси су задобили тридесет локо- 
мотива и огромну количину ваго- 
на. Станица у Лавову претрпана је 
возовима натовареним ратном му- 
ницијом, експлозивима и санитет. 
материјалом. Руси су се тако снаж- 
но и тако брзо дочепали станице 
у Лавову, да Аустријанци нијесу 
могли кренути ни један воз. Још 
су и три аутомобила, који су били 
спремни за полазак, пали Русима 
у руке. Код Зголена оборен је је- 
дан њемачки аероплан и авијати- 
чари су заробљени. Један оклоп- 
љени њемачки воз покушао је бом- 
бардовати варош Александрово, али 
је био приморан да се повуче.

Париз, 23. авг. Лист „Тан“ из- 
лазиће у Бордоу.

Беч, 23. авг. Јављају из Драча 
да су Јусуф ефендија, митрополит 
и кмет Ђонесковић отишли јутрос 
у Растбул код побуњеника. Побу- 
њеници ће сјутра у јутру у 10 ча- 
сова ући у варош. Побуњеници су 
изразили жељу да желе задржати 
неколико одјељења у дворцу, који 
се дјелимице има испразнити. Пре- 
ко девет стотина лица, међу који- 
ма и персонал дворски, отпутова- 
ли су из Драча за Италију. Варош 
је мирна.

Петроград, 23. августа. На сјед- 
ници мин. савјета у Бордоу утвр- 
ђено је на основу извјештаја окруж- 
них начелника, да је стање духова 
у Француској одлично. Становниш- 
тво је потпуно мирно и пуно повје- 
рења према влади.

Петроград, 23. августа. „Новоје 
Времја“ саопштава да Турци на 
основу тајног споразума са Бугар- 
ском спремају да упуте на Грчку 
војску од 300.000 људи преко Бу- 
гарске Тракије. Главни стан турске 
војске премјештен је јуче у Димо- 
тику.

Париз, 23. августа. (Званично). 
Изгледа да Нијемци прије хоће да 
наставе нова заобилажења фран- 
цуског лијевог крила, него ли да 
иду директно на Париз.

Париз, 23. августа. (Званично). 
Прва њемачка армија допрла је 
јуче до линије Ферт су Жур у на- 
мјери да се ту одржи. Друга ње- 
мачка армија иде из Шато Тиери 
на југ. Трећа је њемачка армија у 
Ремсу. Четврта армија такође на- 
ставља марш на југ идући плодним 
падинама Роне.

У Лорену шеста и седма њемачка 
армија задржале су се испред шума 
код Сен Беноа, у близини Лине- 
вила. Ситуација у моралном и ма- 
теријалном погледу у Паризу врло 
је добра. Владина прокламација 
била је врло добро примљена.

Петроград, 23. августа. Непри- 
јатељске колоне, које су оперисале 
у правцу Лублин—Холм покушале 
су да разбију центар руских трупа, 
али су у борби, која је била земет- 
нута, биле путучене и гоњене оста- 
вивши нам заставу, осам митра- 
љеза и хиљаду заробљеника.

Ваљево, 23. августа. Пошто се 
непријатељ повукао нађени су у 
једном рову метци са зрнима, чији 
су врхови били затупљени за једно 
три милиметра. Тиме је утврђено 
раније вјеровање наших трупа, да 
се непријатељ служи мјестимично 
куршумпма.

Ниш, 23 августа. Сјутра у не- 
дјељу 24. ов. мј. послије архијереј- 
ске службе одржаће се у саборној 
цркви у 10 часова прије подне 
благодарење за побједу оружја брат-

ског нам руског народа над зајед- 
ничким непријатељем.

Париз, 23. августа „Дели Теле- 
грраф“ Јавља, да су Аустријанци 
потпуно деморалисани. Више је пу- 
кова уништено. Руси су заробили 
више хиљада аустријанаца и међу 
њима једног ђенерала.

Лондон. 23. августа. Званични 
комунике јавља да се је седам осу- 
јећених нелачтих ратних бродова 
крсгарица и торпиљера, повратило 
у Кил. Други њемачки бродови по- 
топљени су у близини канала.

Рим, 23. августа. Кнез Вид упу- 
тио је албанском народу под јуче- 
рашњим датумом ову прокламацију:

„Албанци! Када су ваши деле- 
гати дошли да ми понуде албанску 
круну, ја сам са по*/здањем одго- 
ворио на позив једнога племенитог 
и јуначког народа, који је тражио 
од мене да га помогнем у послу 
његовог националног препорођаја. 
Ја дођох к вама задахнут жарком 
жељом, да одмах у самом почетку 
посветим све моје силе реоргани- 
зацији земље, жељан да вам дам 
добру администрацију и правду за 
свакога. Међутим, кобни догађаји 
омели су наше заједничко дјело. 
Неки духови, заслијепљени страш- 
ћу, нијесу разумјели домашај ре- 
форама и нијесу хтјели да поклоне 
повјерење једној влади у зачетку. 
Осим тога, рат, који је сада пла- 
нуо у Европи, још је више ком- 
пликовао нашу ситуацију. Ја сам, 
дакле, мислио да би било корисно, 
дане би дјело коме желим да посве- 
тим моју снагу и мој живот,осталоне- 
свршено, да одем за неко вријеме на 
запад. Али, знајте, да ћу и далеко од 
вас имати само једну мисао, да радим 
за срећу наше племените и јуначке 
албанске отаџбине. За вријеме мога 
одсуства терет управљања пашће 
на међународну контролну коми- 
сију, која проистиче из Европе, која 
је створила нашу отаџбину".

Венеција, 23. августа. Кнез Вид 
са књегињом оптутовао језа Лугано.

Париз, 23. августа (званично). 
Покрети војске врше се и даље. 
Непријатељ није предузимао данас 
никакав напад противу наших по- 
зиција. Њемачки авијатичари ни 
данас као ни јуче нијесу летјели 
изнад Париза.

Лондон, 23. августа. Војни струч- 
њаци гледају са поуздањем у си- 
туацију Париза, износећи да је са- 
дашња ситуација сасвим друкчија 
него што је била 1870. године, јер 
ће се Нијемци наћи пред читавим 
савезничким борбеним линијама и 
да ће им бити изложена оба блока. 
Посљедња листа енглеских губи- 
така од почетка рата износи укупно 
10.345 које погинулих које рање- 
них које несталих из борбеног строја.

Париз, 23. августа. „Матенов" 
коресподент јавља из Рима, да су 
на ријеку Вислу дошли пет њемач- 
ких корпуса из Западне Пруске, 
ради давања отпора руским тру- 
пама. То су трупе већим дијелом 
из Белгије и из Сјеверве Француске.

Петроград, 24. августа. „Новоје 
Времја" саопштава да су 22. ав- 
густа Руси отпочели општу офан- 
зиву између Висле и Буга. Аустри- 
јанци се нијесу надали снажној о- 
фанзиви, а мислили су да ће се 
одупријети код Лавова. Руси су ту 
заплијенили спремљену храну за 
годину дана. Затвори у Лавову су 
отворени и сви који су се у њима 
налазили пуштени су на слободу. 
Чеси су одбили да иду противу 
Словена. Рањеници, који долазе у 
Петроград, причају, да се Нијемци 
борећи се, највише ослањају на 
акцију артиљерије и да свагда по- 
пуштају пред нанадом на бајонет 
„Ријеч“ саопштава садржину одго- 
вора великога Кнеза Николе, пред- 
сједнику Думе, приликом заузећа 
Лавова: „Ја са узбуђењем ис-

крено благодарим Вама као и чла- 
новима Думе и надам се чврсто 
да ћемо помоћу божјом уништити 
непријатеља". „Рускоје Слово“ јав- 
ља да је пољско удружење у Лодзу 
ријешило да инсталише болницу за 
4000 војника.

Петроград, 24. августа. Валфов- 
биро и Кореспонденц-биро шире 
вијести о тобожњим аустријским 
побједама у предјелу Замоск-Ти- 
шовце. Тим поводом овлашћена је 
Петроградска Телегр. Агенција да 
изјави, да су руске трупе биле у 
непрекидној офанзиви од 8. ав- 
густа између Висле и Буга, да су 
до ноге потукли 15. августа код 
Лашчова 15. аустрајску дивизију 
и да су водили борбе до 22. ав- 
густа. У томе правцу заплијени- 
ли су три заставе, 23 топа 19 
митраљеза, два аероплана, зароби- 
ли 15 официра и 12.000 војника. 
Од 22. августа, када су сломиле 
отпор Аустријанаца, руске трупе 
су наставиле офанзиву ка југу. Све 
вијести о тобожњим побједама ђе- 
нерала Ауфенберга код Замоска и 
Тишовца свјесно су лажне и циљ 
им је, да се умањи важност рус- 
ким успјесима у Галицији, у којој 
су, као што се зна, само у правцу 
Лавова Руси задобили богат плијен: 
70 хиљада заробљеника, преко ЗОО 
топова, 30 локомотива, 150 вагона, 
многобројне паркове коморе и раз- 
ног материјала.

Ниш, 24. авг. Њ. В. грчки принц 
Никола пропутовао је ноћас кроз 
Ниш. На станици су га дочекали 
овд. грчки посланик и начелник 
министарства иностр. дјела г д-р.
С. Грујић. Њ. В. принц Никола 
отпутовао је у Солун и при по- 
ласку топло захвалио на дочеку.

Петроград, 24. авг. У Русији је 
забрањена продаја алкохолних 
пића за све вријеме рата.

Петроград, 24. авг. (Саопштење 
главнога генералштаба.) На ције- 
лој аустријској борбеној линији Рус- 
ке су трупе продужиле 21. августа 
енергичну офанзиву. Нарочито је 
непријатељев центар претрпио од 
руских напада. У западноме пре- 
дјелу Краснислава био је тијесно 
опкољен 45. пјешадијски пук и 
предао се цио са командантом, 44 
официра и 1бОО војника. Њемачка 
дивизија, која је ишла у помоћ 
Аустријанцима, била је нападнута 
на лијевој обали Висле. Руске тру- 
пе су заузеле предио Стиј. Руска 
коњица већ је у Карпатским пре- 
војима. На фронту у Источној 
Пруској само безначајне чарке.

Петроград, 24. авг. (Француски 
коминике). Нијемци се крећу вр- 
шећи велико заобилажење и остав- 
љајући Париз десно. Њемачке тру- 
пе напуштају Брисел и иду на сје- 
веро-запад, у намјери да одсијеку 
Анверс од морске обале. Белгијски 
инжињери подигли су бране и по- 
плавили предио око Малина. Вода 
је изненадила Нијемце, који су се 
спасавали под ватром са белгијских 
утврђења. Нијемци су разрезали на 
град Лил контрибуцију од 200 ми- 
лијона франака.

Ваљево, 24. августа. 22. августа 
Црногорска је војска почела насту- 
пати на Горажду. Наше су трупе 
подишле с јужне стране Вишеграду 
и заузеле су Суху Гору. У борби, 
која се том приликом водила, на 
непријатељској страни пало је три 
пута више него на нашој. Ноћу 
између 22. и 23. авг. непријатељ је 
избацио неколико артиљеријских 
метака противу Топчидерског брда 
и Забрежја. На осталима дјеловима 
фронта није било ничега новог.

Петроград, 24. августа. Прили- 
ком заузећа Лавова Руси су заро- 
били богат плијен; 70.000 зароб- 
љеника, преко 300 топова, 30 ло- 
комотива, 150 вагона, многобројну

комору и остали материјал. На о- 
сталим тачкама борбене линије Руси 
су такође имали побједа и задо- 
били богат плијен. О појединостима 
јавиће се доцније.

Ниш, 25. августа. Српска војска 
пријешла је на два мјеста Саву и 
наступила у правцу Карловаца.

Петроград, 25. августа. Руска 
војска у свом побједоносном про- 
дирању прелази Карпате и спушта 
се у Мађарску.

Ваљево, 25. августа. Наша је 
војска 23. августа продужила на- 
ступање ка Вишеграду. На осталом 
фронту није тога дана било ничега.

Ваљево, 25. августа. Наше су 
трупе предузеле офанзиву и успјеле 
да продру на непријатељско зем- 
љиште. На осталим дјеловима фрон- 
та офанзива се успјешно продужује.

Ваљево, 25. августа. Код Више- 
града је 24. ов. мј. наша војска 
претјерала пепријатеља ка лијеву 
обалу Дрине.

Рим, 25. августа. X. аустријски 
корпус, који је оперисао на страни 
Љубљина, потучен је. Руси сг том 
приликом заробили 5.000 војника. 
(Нар. извјештај).

Рим, 25. августа. Листови доносе 
вијест, да је Енглеска крстарица 
„\\П11апс1“ потопила неколико ње- 
мачких торпиљера.

Ваљево, 25. августа. У борбама 
на Дрини био је још 8. ов. мјес. 
озбиљније рањен и сам генерал г. 
Петар Бојовић. Генерал Бојовић ос- 
тао је тако рањен и даље у борби 
и командовао војском. Сам је 11. 
ов. мј. издао наредбу војсци да и 
даље нештедимице лије крв за славу, 
срећу и побједу цијелог српског 
народа.

ДОМАЂЕ ВИЈЕСТИ
Прилози Црногорском Црвеном Кр- 

сту. Друштву Црногорскога Црвеног Кр- 
ста стигли су од почетка рата даље Оои 
прилози:

Преко Царско-Руске Мисије на Цетињу 
скупљено од разних лица из Русије, пер- 
пера 31.42Р65, (тридесет и једна хиљада 
четири стотине двадесет један перпер и 
шесдесет пет пара).

Преко г. Коста ЈТучића, главног агента 
осигуравајућег Друштва „Россји“ од Н. Н. 
из Цетиња перпера 60 (шесдесет).

Преко нарочитог Одбора у Скадру за 
скупљање прилога Црвеном Крсту, у 
перперима:

Георгије Јулијевић Ферклин Ц. Р. вице- 
консул 60, Алекса Мартиновић Кр. Цр. 
консул 60, Високопречасни Архимандрит 
Виктор 60, Косто Михајловић 100, Јере- 
мије Поповић драгомон руског консула 
бО.ЂокоМихајловић 50, Никола Белковић 
40, Аганас Кокошевић 40, Ђорђе Коко- 
шевић 40, Христадуло Псарофагис 38'40, 
Ранко Черенковић 38’40, Илија Тримчевић 
30, Васиљ Кушевић 30, Крсто Лазаревић 
30, Неда Беровић 24 20, Харалампије Ан- 
дрић 20, поп Михајло Штиркић 20, Ђоко 
Николић 20, Крсто Николић 20, Никола 
Ђорђевић 20, Никола Китановић 20, Ристо 
Ђергић 20, Јован Беровић 20, Стефан Се- 
рафимовић 20, Спасо Чепкуњевић 18, Ко- 
сто Станић 18, Никола Бањушевић 15, Ду- 
шан Вучковић 15, Тодо Ђергић 12, Павле 
Михајловић 10, Никола Глигоријевић 10, 
Тодор Илијевић 10, Спасо Калужић 10, 
Јован Тортовић 10, Ђоко Самарџић 10, 
Спасо Загорић 10, Јован Кастанато 10, 
Наум Плевнешевић 9 60, Петар Лукић 9'60, 
Симо Булатовић 8, Крсто Кузовић 8, 
Јанче Мнлевић 8, Васо Никовић 8, Митро 
Никовић 8, Јово Кадић 6, Стево Мато- 
вић 6, Митро Танасијевић 5, Ристо Сте- 
фановић 5, Филип Бошковић 5. Михајло 
Танасовић 5, Никола Тафили 4, Стеван 
Каварић 4, Панде Кочевић 4, Лазо Ка- 
дић 3, Илија Гелевић 2, Ђорђе Јовано- 
вић 2, Ристо Златаревић 2, Михаило Ко- 
конозовић 2, Димко Чакаровић 2, Петар 
Матовић 1, Никола Никић 1, Ристо Кас- 
танато 9‘60, Ђон Брдица 10, Војин По- 
повић 2, — свега перп 1178 80 (хиљаду 
сто и седамдесет осам перпера и осам- 
десет пара).

У бр. 43. „Гласа Црногорца од 23. о. м. 
штампано је у прилозима ријечког Одбора 
Црвеног Крста укупна сума у словима: 
двјеста четрдесет перпера и двадесет 
пара, а треба да стоји: перпера двјеста 
четрнаест и двадесет пара, што се овим 
исправља.

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


